

欧洲疫情日益严峻 非洲多国报告死亡病例 拉美地区确诊逾6000例 世界多国加强防控应对疫情

欧洲国家有加剧蔓延趋势

综合新华社驻欧洲地区记者报道:对欧洲国家来说,3月23日的新增新冠肺炎疫情形势依旧严峻,在有的国家有加剧蔓延趋势。在疫情最为严重的意大利,截至23日18时,新增新冠肺炎确诊病例4789例,累计确诊病例63927例;新增死亡病例601例,

累计死亡病例6077例;治愈病例7432例。西班牙、德国和法国当天新增新冠肺炎确诊病例分别为4337例、4056例和3838例,三国累计确诊病例分别为33089例、29059例和19856例。德国当天新增死亡病例为24例,远低于西班牙的450例

和法国186例。目前,西班牙和法国累计死亡病例分别为2206例和860例,德国为118例。瑞士和英国疫情也很严重,当天新增病例分别为1073例和967例,累计为8547例和6650例。奥地利和比利时累计

病例分别为3924例和3743例。瑞典和丹麦累计确诊病例升至2046例和1460例,爱尔兰累计病例增至1125例。希腊和罗马尼亚当日新增病例分别为71例和143例,累计病例分别为695例和576例,累计死亡病例分别为17例和7例。

博茨瓦纳总统自我隔离

综合新华社驻非洲地区记者报道:截至23日,非洲已有43个国家和地区出现新冠肺炎确诊病例,累计病例超过1500例。多国升级防控措施,包括禁止聚集性活动、关闭学校等场所,限制人员流动等。尼日利亚和津巴布韦23日报告首例死亡病例。此前,冈比亚、布基纳法索、加

蓬、刚果(金)等国都已出现死亡病例。布基纳法索商业、工业和手工业部23日发表声明说,该部部长哈鲁纳·卡博雷确诊感染新冠肺炎,这是布政府宣布确诊的第5位部长。博茨瓦纳宣布总统自我隔离。博茨瓦纳总统办公室22日发布声明说,总统莫克维齐·马西西在官邸进行为期14天的自我隔

离,并将接受新冠病毒检测。马西西21日前往纳米比亚首都温得和克参加了纳米比亚总统哈格·根哥布的就职典礼。一些国家和地区宣布应对新冠肺炎疫情新举措。安哥拉政府下令从23日起关闭学校、高等教育机构和幼儿园。津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦23日晚发表电视讲话,要求所有边境口岸禁

止非必要的人员跨境流动,国民尽量减少国内旅行、所有体育和文娱场所暂停营业、禁止50人以上规模聚集性活动等。南非总统拉马福萨23日晚上发表电视讲话,宣布从26日凌晨至4月16日凌晨在全国加强防控措施,除了药店、银行、超市、加油站等商家可以继续营业外,其他商店一律关门。

拉美地区各国加强防控

综合新华社驻拉美地区记者报道:23日,拉美地区新冠肺炎确诊病例继续快速增长,总病例数已超6000例。地区内多个国家采取了包括宵禁、停课、关闭公共场所、限制入境、加大检测力度等在内的防控措施。巴西卫生部23日宣布,该国新增新冠肺炎确诊病例345例,累计确诊病例达1891例,死亡病例累计34例。为应对日益严峻的防疫形势,巴西圣保罗州和里约热内卢州已开始着手建造方舱医院。

厄瓜多尔国家风险管理秘书处23日宣布,该国新冠肺炎累计确诊病例已达981例,较前一日新增192例,累计死亡18例。秘书处认为,尽管国家已采取一系列严厉措施限制人员流动,但部分地区措施落实不到位导致疫情快速蔓延。智利卫生部当天发布的数据显示,该国新冠肺炎确诊病例比前一日增加114例,累计746例。秘鲁23日报告新增32例新冠肺炎确

诊病例,累计确诊395例,累计死亡5例。墨西哥卫生部23日晚宣布,截至当天19时,墨共有新冠肺炎确诊病例367例,较前一日新增51例,包括4例新增死亡病例。当地时间23日下午,巴拿马官方通报称巴境内已累计确诊345例新冠肺炎病例,死亡6例。阿根廷卫生部23日宣布该国新增36例新冠肺炎确诊病例,累计确诊301例,并确认阿根廷出现社区传播。阿政府当

天表示将下放新冠肺炎测试诊断权,准许更多私人诊所进行测试,以便得出更准确的确诊人数。哥伦比亚卫生和社会保障部23日说,该国新增71例新冠肺炎确诊病例,含51例输入性病例,累计确诊病例达306例,其中死亡3例。哥政府此前宣布,自23日起30天内全国所有机场将禁止国际航班降落,不允许包括哥伦比亚公民及外籍常住居民在内的任何旅客入境。 据新华社电

外交部: 希望美方停止污名化中国

新华社北京3月24日电(记者 温馨)外交部发言人耿爽24日表示,希望美方个别人能够倾听国际上及其国内的理性声音,停止继续发表对中国进行污名化的错误言论。当日例行记者会上,有记者问:中方已经多次就美方少数人使用“中国病毒”“武汉病毒”的说法表达不满和反对,但美国国务卿蓬佩奥23日发推特时仍然使用了“武汉病毒”的说法。中方对此有何进一步评论?

耿爽说,中方已经多次重申,美方个别人处心积虑地将新冠病毒同中国相联系,不断地对中国搞污名化。中国人民对此强烈义愤、坚决反对。世卫组织和国际社会都明确反对将病毒与特定国家和地区相联系,反对搞污名化。

耿爽说,联合国秘书长古特雷斯表示,在与新冠肺炎流行的斗争中,种族歧视和偏见行为是可耻的,必须始终与种族主义和歧视做斗争。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利表示,病毒没有国籍,面对全人类共同挑战,应当选择合作与多边主义,而非竞争和相互指责,不应当随意诉诸“中国病毒”等说法。世卫组织认为,应避免将新冠病毒称为“中国病毒”,现在应是团结的时刻、尊重事实的时刻、共同抗击疫情的刻。

耿爽说,近日,美国国内不少有良知的有识之士也都公开发声,对个别人使用“中国病毒”的说法表示反对,认为这是赤裸裸地宣扬种族主义和排外心理。他们认为,将病毒称为“中国病毒”将使民众处于种族主义和暴力的危险之中,新冠病毒使所有人都受到了影响,需要携手应对,而不是仇外式地散布恐惧。很多美国主流媒体及多家智库机构也都对美国个别人的荒谬言论提出了强烈批评。

“近一时期,中美之间有一些关于病毒源头的争论。我想指出,挑起这场争论的恰恰是美方,首先称病毒起源于中国,首先使用‘中国病毒’‘武汉病毒’说法的也是美方。根据媒体报道,早在3月6日,蓬佩奥就公开对外使用‘武汉病毒’的提法,此后美方一些政客和高官持续不断地借此污名化中国,引起中国人民的极大义愤和强烈反对。白纸黑字,言犹在耳,美方是抵赖不了的。”耿爽说。

耿爽说,中方希望美方个别人能够明白,采用混淆视听、甩锅别国的伎俩,使用“中国病毒”“武汉病毒”的说法无助于美国战胜疫情挑战,也无助于抗疫国际合作。美方的当务之急是集中精力做好自己的事情,与中方以及国际社会一道,为抗击疫情的国际合作作出有益贡献。

美国宣布削减对阿援助

据新华社华盛顿3月23日电(记者 刘品然)美国国务卿蓬佩奥23日访问阿富汗,并于当天晚些时候以阿方未能组建包容性政府为由,宣布今年美国对阿援助将削减10亿美元。

蓬佩奥在美国国务院当天发表的一份声明中说,美方对阿富汗总统加尼和前政府首席执行官阿卜杜拉未能组建包容性政府“深表遗憾”。他表示,阿领导人这一失职破坏了美阿关系并对美国国家利益构成直接威胁,美方因此决定将今年对阿援助削减10亿美元,并且准备将2021年援助也削减10亿美元。

蓬佩奥同时表示,如果阿领导人能组建维护安全并参与阿和平进程的包容性政府,美方将重新审视今天宣布的措施。

蓬佩奥当天早些时候到阿富汗首都喀布尔并分别与加尼和阿卜杜拉举行会谈,之后他还前往卡塔尔首都多哈与阿富汗塔利班组织分管政治事务的领导人阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔举行会晤。

中国驻英国大使馆 向留英学子发放防疫“健康包”

据新华社伦敦3月24日电(记者 张代蕾 梁希之)中国驻英国大使馆23日举行“真情暖学子,祖国在身边”防疫“健康包”发放仪式,计划向在英中国留学生发放共计10万个防疫“健康包”。

据使馆介绍,每个“健康包”内包含口罩、消毒纸巾、中药、防疫手册等物品。全英中国留学生学联学生会代表以及剑桥大学、格拉斯哥大学、帝



土耳其关闭 伊斯坦布尔大巴扎

3月24日,一位佩戴口罩的行人从土耳其伊斯坦布尔大巴扎的一个出入口外走过。

从本周一开始,土耳其关闭了伊斯坦布尔著名的传统市场——伊斯坦布尔大巴扎,以应对新冠肺炎疫情。伊斯坦布尔大巴扎已有数百年的历史,这里汇聚了4000多家商店,销售来自土耳其国内外的首饰、陶瓷、香料、地毯、食品等商品。 新华社记者 徐述绘 摄

聚焦 中原区

加快“四个中原”建设,构建“一心两轴三区六片两园” 开启以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区建设新征程

中原区37座公园游园 8条生态廊道全面开放

本报(记者 孙志刚 通讯员 裴鼎坤 王景碧)春风送暖,百花争艳。疫情过后的中原大地,花团锦簇,又恢复了欣欣向荣景象。昨日,记者从中原区城管局了解到,中原区所属区管37座公园、游园,8条生态廊道现已全面开放。

“春风杨柳万条,六亿神州尽舜尧。红雨随心翻作浪,青山着意化为桥。”中原区绿化工程全面复工以来,中原区园林绿化养护中心抢抓有利时节,抢抓春季植物返青,精细化做好管理养护工作,方便市民踏青游玩,领略中原美景。

记者了解到,中原区所属区管37座公园、游园,8条生态廊道现已全面开放,走进其中,草坪油绿绵绵,流水潺潺清冽,树木葱翠挺拔,花卉争奇斗艳,鸟啼不绝于耳。在此赏春,观得是秀色可餐,听得是莺歌燕语,瞧得是流连忘返,闻得是沁人心脾,美得是沉醉舒畅、不能自拔。

今年中原区按照市委、市政府的统一要求,还计划完成1个公园、30座游园的建设任务,新建长江西路生态廊道,新建西直通线北站西干道生态廊道,完成郑上路生态廊道连通提质工程、铁路沿线生态廊道的提升、6条道路行道树穴穴连通提质、5个公园的围墙透绿和升级改造等各项绿化任务。届时,中原区将新建绿地超过150万平方米,公园绿地覆盖率将超过90%,辖区达到“500米见园,300米见绿”的标准,人居环境将大大改善。

赏花好时节,美景入眼帘。中原区有着较好的自然资源优势,常庄水库、西流湖、贾鲁河等自然河流、湖泊成为调剂大气的优势资源,南水北调穿城而过。为持续推进生态水系建设,中原区把引水、蓄水和治水相结合,通过治理水污染、开挖新湖泊、建设一系列水系项目大力改善水环境,让灵动的水系造福于民。

近年来,中原区又新开挖了秀水河、九曲莲湖、市民湖。秀水河位于南水北调中线总干渠以北,西起须水河太极湖,东至西流湖,全长5.15公里,目前景观初步形成。九曲莲湖位于南部文博大道、汇文路、汇智路、星光路围合区域,开挖180亩湖面及周边绿化工程启动雏形初现。市民湖位于图强路、乐山一路、郑上路、晨星路围合区域,开挖湖面75亩,也是闭口型湖泊,工程正在加紧进行。

中原区自然湖泊集中,有些河流、湖泊因年久失修,功能衰减。随着水生态文明建设加速推进,通过实施河道治理、防洪防涝、滨水景观工程,让须水河和柳湖、太极湖焕发发生机和活力。贾鲁河综合治理工程,中原区治理段为二七区交界处到南水北调干渠南路之间的2.58公里,目前治理生态效果明显。

中原区在加强生态水系建设的同时,还不断加强遗址生态文化公园建设。记者从中原区文化旅游局了解到,建设的5个遗址公园中,目前庙沟、白寨、马庄3处遗址生态文化公园已建成开放。春暖花开,吸引了不少游人踏青观赏。同时,城区内5个大型公园、西流湖公园北区、碧沙岗公园、五一公园、月季公园和植物园均已开放。

“三送一强”进企业

本报(记者 孙志刚 通讯员 张黎)3月23日上午,市财政局调研组走进中原区企业开展“送政策、送服务、送要素、强信心”活动。

调研组走访了中原区重点税源企业郑州云顶服饰有限公司,宣传了疫情防控期间出台的财税政策,深入了解企业落实减税降费政策和复工复产存在的问题难点,尽可能帮助企业缓解资金压力,保障企业平稳健康发展。还以召开座谈会的形式,听取了中原区财政局负责人所作的中原区第一季度收入情况、专项债申报工作情况、“三送一强”活动开展情况和“三保”工作情况。并现场交流解答,协调解决困难和问题,确保各项政策出实绩出成效。

调研组就贯彻落实中央、省市近期出台的各项财税政策以及财政收支管理要求,提出四点意见:严格落实各项减税政策,积极推动企业复工复产。多渠道筹措财力,加大资金统筹力度。坚持以收定支,强化预算执行管理。加强运行风险管控,提高财政保障能力。

现场办公解难题

本报(记者 孙志刚 通讯员 张莉 崔挺)3月16日下午,中原区委宣传部负责人深入新闻出版企业天星教育,调研企业疫情防控和复工复产情况,协调解决企业复工复产中遇到的难题,帮助企业坚定信心、渡过难关,推进“三送一强”活动落实落地。

调研中,实地查看了企业的疫情防控情况,详细听取了企业复工复产、生产经营等情况的介绍,了解企业在复工复产中遇到的困难,认真听取企业的意见建议。中原区委宣传部负责人对天星公司的疫情防控和复工复产情况表示肯定,并要求以“三送一强”为抓手,把中央、省、市、区出台的一系列政策落实到位;想企业所想、急企业所急,解决企业自身难以解决的现实问题,帮助企业尽快实现全面复工复产;坚定发展信心,化危为机、把握机遇,统筹做好疫情防控和生产经营工作,切实做到两手抓、夺取双胜利,努力在统筹疫情防控和经济社会发展这场大考中交出合格答卷。

加强交流促合作

本报(记者 孙志刚 通讯员 孙萍)3月20日上午,河南省科技投资有限公司总经理宋向军一行,到中原区进行合作投资事宜接洽。中原区政府办、商务局、统计局及科技局相关负责人参加。

考察中,中原特色商业区管委会负责人就中原区区位优势、现阶段投资环境、产业发展现状、未来产业发展定位和目标、产业发展的方向及布局等方面作了详细介绍。并听取了省投资集团基本情况、业务板块、运营方式、发展愿景等方面的介绍。通过考察、交流,省投资集团对中原区有了更深一步的了解和认识,双方在产业发展目标中也找到了契合点,为今后合作奠定了基础。

据了解,中原区希望未来能够在科技服务业方面与省城投进行更加深入专业的对接、研究探讨,以寻求更多形式的合作。

送政策“点对点”服务助复工

本报(记者 孙志刚 通讯员 刘海军)中原区人社局积极发动辖区的人力资源公司率先全面复工,通过线上对接,线下点对点输送等方式,发挥人力资源企业作用,为其他企业复工复产提供人力资源保障。

中原区人社局工作人员多次走访辖区企业,通过现场宣讲优惠政策,让企业了解政策、享受政策,同时针对企业提出的疑难问题,持续保持与企业的联系对接,协调解决企业复工过程中遇到的问题,帮助企业解决实际问题,加快推动企业安全、有序复工。据了解,河南鼎樾人力资源公司已为6家企业提供247人次服务,点对点输送116名员工,有力地促进其他企业复工复产。

保障“菜篮子”供应充足

本报(记者 孙志刚 通讯员 李斐)为保障市民“菜篮子”供应充足,郑州市市场发展中原市场分中心开展的“三送一强”活动为抓手,积极服务辖区农贸市场、农贸市场,做好政策咨询和解释,帮助协调疑难问题,帮助复工复产市场增强信心,恢复安全有序经营。

中原市场分中心成立“三送一强”活动专班,采取班子成员包片、下沉工作人员蹲点,督导巡查等方式,主动与市场对接、上门服务。想市场之所想、急市场之所急,及时解决市场面临的困难。指导市场按照“4+1”工作流程,严格做到“六个必须”推进市场复业,保障市民“菜篮子”充足供应。

该中心还帮助辖区各市场共协调购买口罩8万余片,酒精、消毒液10余吨,协助市场申报复工复产奖补17家。还联系属地办事处和联通公司技术人员帮助复工复产市场下载注册钉钉APP,使市场可以独立操作钉钉,每日健康打卡,增强了市场战胜困难的信心,助力市场快速有序复工复产。

加快推进安置房建设

本报(记者 孙志刚 通讯员 王志焕)中原区莲湖街道辖区五个村全部为拆迁过渡村,为尽早圆就村民的“安居梦”。该街道实施企业复工“三送一强”服务机制,携手各工地跑出了安置房建设的“加速度”。

3月18日上午,刁沟村安置房项目工地,一栋栋高楼拔地而起,米黄色外墙大气时尚。戴着口罩和安全帽的工人有的在粉刷外墙真石漆,有的在进行屋面工程,有的在安装室内电梯,一派繁忙景象。刁沟村安置房A地块于2018年5月1日动工,2019年8月全面封顶,目前已进入收尾阶段,预计2020年9月30日可以交楼。该项目于2月25日获批正式

复工,截至3月3日,已经有240多名工人返岗,到岗率达100%。莲湖街道为全面推进该工程有序复工,切实做好“送政策、送服务、送要素、强信心”等管理服务。组建工作专班开展“一对一”服务,及时向施工单位传递复工政策,提供“管家式”服务,对工地复工复产所遇到的困难给予最大的支持与帮助。截至目前,莲湖街道在建的7个安置房项目已实现全面复工。

为商户减免租金物业费

本报(记者 孙志刚 通讯员 刘强)复工复产工作开展以来,中原区棉纺路街道对辖区建筑业、商贸业、服务业等企业分类指导,精准服务企业,引导企业在制订严格

的疫情防控方案、落实积极有效防控措施、保障员工健康安全的前提下,有序组织复工复产。

面对疫情,在棉纺路街道的鼓励和倡导下,一些企业也先后出台

市容环境整治促提升

本报(记者 孙志刚 通讯员 杨夏林)为有序恢复城市秩序,营造干净整洁的生活环境,中原区秦岭路街道办事处以市容环境整治为抓手,通过“全城清洁”行动等形式持续改善辖区市容环境。

此次行动利用“全城清洁”行

动每日科学有序地对辖区主次干道、背街小巷沿线公共区域和公共卫生间、垃圾中转站、垃圾箱、公共座椅等位置进行消杀。对废弃口罩采用“专桶专人专车”集中收集、处置。还联合物业、环卫、执法等多个部门对辖区卫生死

角、违法占道、乱停乱放、违法建筑等现象进行集中治理,方便群众出行。

加大对商圈、超市和地铁口周边等部位和治理易反复部位的错时巡查盯守力度,发现问题及时处理。坚持错时上下班制度和精细化管理标准,将管理路段、区域和范围责任到人,在确保疫情防控安全的前提下,保持市容环境有变化。